



Case noi: șanse noi prin meserii vechi în Delta Dunării

Proiect finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2009-2014

Case noi, șanse noi prin meserii vechi în Delta Dunării

„Stabilirea unui mecanism ecologic de reintegrare a deținuților” este un proiect care își propune un nou mod de a dialoga cu deținuții și de a-i ajuta să se pregătească pentru reintegrare după liberare. Totodată este o propunere către societate de a reflecta asupra felului în care îi privește și se poartă cu cei mai nefericiți dintre cetățenii săi.

Mizând pe efectele pozitive ale educației și prin utilizarea conceptului de ecologie umană, proiectul urmărește să redea încrederea de sine deținuților cu nivel scăzut de școlarizare sau provenind din medii defavorizate, pentru a se putea întoarce în comunitate ca cetățeni întregi, echipați cu un minimum de unelte pentru a își câștiga existența în mod onorabil.

Peste 100 de deținuți cu nivel scăzut de școlarizare sunt instruiți în meserii tradiționale, iar cursurile au loc în natură. Deprinzând meșteșugurile de constructori de case, dulgheri, olari, împletitori de trestie și răchită, agricultori, aceștia au mai multe șanse de reintegrare la întoarcerea acasă. Procesul de instruire pune accent pe valențele terapeutice ale lucrului în natură și pe metode de lucru tradiționale.

Atelierele eco pe care deținuții le construiesc în vara lui 2015 pe grindul Tătaru, pe terenul Penitenciarului Chilia, pot găzdui multe promoții de viitori meșteri în meserii vechi, iar ansamblul de construcții poate deveni un avanpost în pregătirea deținuților pentru reintegrarea în societate, în care aceștia să se



autogospodărescă, să fie gata să-și asume, cu responsabilitate, liberarea.

Acest experiment de aplicare a conceptului de ecologie umană poate provoca o schimbare la nivelul sistemului de penitenciar din România, dar mai ales poate atrage atenția societății, în ansamblul ei, asupra unei teme care de obicei este lăsată netratată: ce facem cu foștii deținuți atunci când se întorc în societate?

Proiect derulat de Administrația Națională a Penitenciarelor, în parteneriat cu Serviciile Corecționale din Regiunea de Sud din Norvegia, Penitenciarul Tulcea, Asociația Ivan Patzaichin – Mila 23 și Asociația RomanoButiQ.

www.ecoreintegrare.ecodeltadunarii.ro
www.norwaygrants.anp.gov.ro

Stabilirea unui mecanism ecologic de reintegrare socială a deținuților

programul RO 23 „Servicii corecționale, inclusiv sancțiuni non-privative de libertate”



www.norwaygrants.org